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7. Φωτογράφηση 

 

Εισαγωγικά Στοιχεία 

 

Η φωτογράφηση διευκολύνει την αποτύπωση καταστάσεων της εκπαιδευτικής 

πραγματικότητας με την καταγραφή στιγμών οι οποίες,  παρ’ ότι μπορούν να 

παρατηρηθούν, είναι φευγαλέες και μπορούν να χαθούν πολύ πιο εύκολα από τη 

λεκτική επικοινωνία. Στο πλαίσιο της σχολικής αξιολογικής έρευνας, μπορεί να 

αποβεί χρήσιμη στον εκπαιδευτικό με ποικίλους τρόπους. Μεταξύ άλλων:  

 συμπληρώνει τις σημειώσεις παρατήρησης ή τη μαγνητοφώνηση μιας 

κατάστασης, επιτρέποντας την επαναφορά στη μνήμη μιας ολιστικής περιγραφής 

του «τι συνέβη και πού» 

 υποβοηθά στη μελέτη   μη λεκτικών στοιχείων των καταστάσεων και των 

συμβάντων 

 μπορεί να αποτελέσει αφετηριακό σημείο για την διαμόρφωση του πλαισίου μιας 

έρευνας, δημιουργώντας εναύσματα για προβληματισμό και υποδεικνύοντας 

ερωτήματα που είναι σημαντικά να διερευνηθούν με άλλες μεθόδους στη 

συνέχεια 

 μπορεί να λειτουργήσει απλώς ως υπενθύμιση συγκεκριμένων αποφάσεων ή 

εκπαιδευτικών επιτευγμάτων στο πλαίσιο της γενικότερης διαδικασίας 

ανάπτυξης του σχολείου (Altrichter et al 2001). 

Για τους μαθητές, αποτελεί μια ευχάριστη δραστηριότητα, η οποία μπορεί να 

εμψυχώσει, να κινητοποιήσει και να συμβάλλει στη βελτίωση του σχολείου. Για 

παράδειγμα, στο πλαίσιο της αυτοαξιολόγησης του σχολείου, η φωτογράφηση μπορεί 

να αναδειχθεί σε ένα ιδιαίτερα διαφωτιστικό εργαλείο όταν οι μαθητές σε ομάδες 

φωτογραφίζουν χώρους ή άτομα τους οποίους θεωρούν εξαιρετικά ευχάριστους και 

αντίστοιχα άλλους στους οποίους αποδίδουν αρνητικά χαρακτηριστικά (MacBeath 

2005, Schratz 1997).  
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Εισαγωγικά Στοιχεία 

1. Παράδειγμα αξιοποίησης φωτογράφησης
36

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           

36 Από το Ευρωπαϊκό Πιλοτικό Πρόγραμμα «Εσωτερική Αξιολόγηση της σχολικής 

Μονάδας» - Παράδειγμα ερευνητικής αξιοποίησης της φωτογραφίας από σχολείο που 

συμμετείχε στο πρόγραμμα. 
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